



Лицей News



Выпуск 9
31.05.2023

Газета хороших и позитивных новостей, наполненная яркими красками детства, созданная для всех, кому интересна жизнь наших малышей в лицее!

От редактора

Чтобы воспитать личность,
Надо самому быть личностью,
Чтобы зажечь другого,
надо самому гореть.

Ж. Сименон

Здравствуй, дорогие наши читатели! Вот и подошел к концу еще один учебный год. И очень хочется сегодня на страницах нашей газеты поговорить о людях которые ежедневно совместно с вашими детьми творят, воспитывают, обучают. Это наши любимые воспитатели, творческая активность которых проявляется в самых разных видах деятельности.

Перед каждым из нас однажды встает очень важный и главный вопрос: «Кем я хочу стать? Какую профессию выбрать?»

Каждый человек сам определяет для себя своё место в жизни, находит то любимое дело, которое его наполняет радостью, вдохновением и позволяет получить наслаждение, реализовать свои знания, таланты, замыслы и мечты. Меняется время, общество, но неизменной остаётся роль педагога, воспитателя.

Профессия, о которой идет речь, подходит сугубо для представительниц прекрасной половины человечества. Никто лучше женщины, женщины-матери не может понять душу и сердце маленького человека, разобратся в его психологии и разрешить его пусть небольшие, но очень важные для самого ребенка, проблемы. Именно в те годы, когда дети еще находятся в детском саду, закладываются моральные принципы и взгляды, основы жизненной позиции, формируется характер. Насколько правильным и прочным будет этот фундамент, зависит от человека, который является примером для ребенка ежедневно. В условиях сегодняшней занятости и суеты, родители даже меньше влияют на своих детей, чем воспитатель детского сада, который является мудрым и добрым помощником для мам и пап.

Этот учебный год в нашем дошкольном отделении лицея был очень продуктивным. Сегодня мы участвуем в реализации сразу трех инновационных проектах «Открытый детский сад - открытым быть здорово», «Вдохновение», «Психическое и физическое здоровье: взрослые и дети».

В каждой группе реализовывались различные проекты: «Будь природе другом», «Черепашки», «Неделя экологии», «Сохраним планету чистой», «Сохраним нашу Землю вместе», которые способствовали развитию познавательной активности детей, расширили их кругозор, словарный запас, творческие способности.

В этом учебном году мы стали победителями городского фестиваля патриотической песни, городского театрализованного конкурса «Браво, дети!» по двум номинациям, участвовали в районном конкурсе «Юный мастер», в экологическом конкурсе.

Хочется сказать слова благодарности всем воспитателям дошкольного отделения, которые отличаются своими высокими профессиональными качествами. Педагогическое творчество имеет много общего с деятельностью ученого, писателя, артиста. Педагогический труд нетворческим не бывает, ибо неповторимы обучаемые, обстоятельства, личность самого педагога и любое решение должно исходить из этих, всегда нестандартных, факторов.

Год закончился, но не закончилось наше стремление к самосовершенству, а значит и к более качественному развитию и воспитанию наших детей.

Воспитателем надо родиться,
Чтоб детей непременно любить.
И терпенье иметь, не сердиться,
И заботой уметь окружить!

Крепкого всем здоровья, творческих достижений, оптимистического заряда на будущий учебный год!

Е.Р. Иващенко

**Читайте
в номере:**

**Безопасность
это важно!**

**Воспитываем
вместе**

**Для вас,
родители!**

**Прикоснёмся к
душе, поиграем с
ребёнком!**

**Выпускной
бал**

Мы гордимся!

**Спешим
поздравить!**



«Мой дом — моя крепость» — гласит известная поговорка. Мы, взрослые, любим часто употреблять ее, и нередко забываем, что в нашем доме нас подстерегает много опасностей.

Завороженные мирным словом «дом», мы не думаем об опасности и поэтому нередко пренебрегаем самыми элементарными мерами предосторожности в отношении своих детей, а порой и допускаем, такую беспечность о которой можно только сожалеть.

Каждый ребенок должен знать основные опасности в доме и уметь их избегать. Нет лучше защиты для ребенка, чем его собственное ответственное поведение. Общаясь с детьми, обязательно ведите живой диалог. Рассказывайте о возможных последствиях и о том, почему так важно безопасное поведение. Пусть дети задают вопросы и пусть отвечают на них, пусть расскажут свою точку зрения и то, как они понимают детскую безопасность.

Большая высота опасна. Открытые окна и балкон это не место для игр. Иногда нам может казаться, что мы находимся в безопасности просто присев на подоконник или краешек перил, но одно неосторожное движение может закончиться падением.

Если ты живешь не на первом этаже, то не играй и не балуйся на открытом балконе, слететь вниз можно очень быстро и можно легко разбиться. В интересном кино нам часто показывают, как супер герои прыгают с большой высоты и не разбиваются — это обычные кинотройки, в настоящей жизни так не бывает, девочки, и мальчики не летают.

Достоинства современных ПВХ окон, такие как исключительная прозрачность стекла и лёгкость открывания, с другой стороны становятся их недостатками, угрожающими жизни детей.

Каждой год от падения из окон гибнет огромное количество людей и большинство из них — дети. Управление здравоохранения и медики России с наступлением тёплого времени года призывают родителей быть особенно бдительными к своим детям, следить, чтобы они не подходили к открытым окнам, а также не ставили малыша на подоконник, чтобы отвлечь его.

С массовой установкой москитных сеток на пластиковые окна, этот функциональный аксессуар, защищающий от насекомых, представляет большую опасность при неправильном использовании. Ребенок видит некое препятствие впереди, уверенно опирается на него, и в результате может выпасть вместе с сеткой, которая не рассчитана на вес даже самого крохотного годовалого ребёнка.

Бывает, что родители оставляют спящего в кроватке ребёнка и уходят ненадолго в магазин или парикмахерскую, надеясь, что пока они отсутствуют, ребёнок будет спать в привычном режиме. Но может произойти такое, что по какой-либо причине он проснётся и полезет к открытому окну.

Сегодня детская безопасность в окнах является актуальной и очень большой проблемой повсеместно, особенно для российских мегаполисов.

Ежегодно с наступлением тёплых погожих дней отмечается рост несчастных случаев, которые связаны с выпадением маленьких детей. В большинстве случаев, дети получают тяжёлую травму,

Соблюдайте следующие правила:

1. Не оставлять окна открытыми, если дома маленький ребенок, поскольку достаточно отвлечься на секунду, которая может стать последним мгновением в жизни ребенка или искалечить её навсегда.

2. Не использовать москитные сетки без соответствующей защиты окна – дети

любят опираться на них, воспринимая как надёжную опору, а потом выпадают вместе с ними наружу.

3. Не оставлять ребенка без присмотра, особенно играющего возле окон и стеклянных дверей

4. Не ставить мебель поблизости окон, чтобы ребёнок не взобрался на подоконник и не слетел вниз.

5. Не следует позволять детям прыгать на кровати или другой мебели, расположенной вблизи окон.

6. Не следует класть вещи в беспорядке в процессе уборки возле балконных или межкомнатных остеклённых дверей, так как ребёнок может споткнуться и нанести себе травму.

7. Необходимо тщательно подобрать аксессуары на окна для детской комнаты. В частности, средства солнцезащиты, такие как жалюзи и рулонные шторы должны быть без свисающих шнуров и цепочек. Ребёнок может в них запутаться и спровоцировать удушье.

8. Посадить под окнами зелёные насаждения, особенно, если вы живёте в частном доме, которые смогут смягчить приземление в случае выпадения ребёнка из окна.

9. Установить на окна блокираторы, препятствующие открытию окна ребёнком самостоятельно.

Уважаемые родители! Мы надеемся, что данный материал поможет вам сформировать и закрепить у своих детей опыт безопасного поведения, который поможет им предвидеть опасности и по возможности избегать их.

М.З. Кадзинидзе

В старшей группе 4 прошло тематическое занятие по безопасности "Дорога домой". Ребята вспомнили правила дорожного движения, отгадывали загадки на смекалку, играли в игру "Светофор", "Найди домик", рассмотрели обучающие пособия по ПДД и разучили небольшое стихотворение о безопасности на дороге.



23 мая отмечается интересный и необычный праздник - Всемирный день черепах. Воспитанники старшей группы 3 "Семицветик" на тематическом занятии узнали много нового и интересного из жизни и истории про черепах. У ребят была возможность в живую посмотреть на черепаху.



9 мая — День Победы — это важная дата для всех нас, святой для каждого из нас праздник! Это праздник нашего народа, народа победителя в Великой Отечественной Войне! В 2023 году наша страна отмечает 78-летие Победы в Великой Отечественной войне. 1418 дней и ночей наши прадеды боролись за жизнь, свободу и счастливое будущее грядущих поколений. Эти годы навсегда оставили шрамы на судьбах Родины.

9 мая — это великий день памяти и чествования всех, кто жертвовал собой во благо страны, ради мирного неба над головой. Дата, перевернувшая ход истории, давшая начало новой жизни, позволившая вновь творить, созидать, развивать, любить, мечтать и быть счастливыми. Уже на протяжении 78 лет День Победы остается в России самым трогательным, самым душевным и значимым праздником. К этому дню все готовится особенно трепетно. Передавая будущим поколениям традицию памяти и благодарности за мирное и свободное время, в которое мы сейчас живем, в нашем дошкольном учреждении прошли мероприятия, посвященные празднованию Дня Победы. Ребята всех возрастов, от малышей до подготовительных групп прикоснулись душой к этому великому празднику. С детьми в группах были проведены тематические занятия, беседы о подвигах советских людей, показаны кадры видеохроники военных лет, созданы книги памяти, стенгазеты, посвященные героическим событиям ВОВ. Накануне 9 мая педагогами ДО Лицея был организован и проведен конкурс чтецов, посвященный Дню Победы. Ребята читали стихи о мире, солдатах, о войне, бессмертном подвиге защитников Отечества. Воспитанники всех групп вместе с родителями и

воспитателями приняли участие в оформлении выставки творческих работ, посвященной празднованию Дня Победы.

Во все времена бессмертной Земли – помните!

К мерцающим звёздам ведя корабли, – о погибших помните!

Встречайте трепетную весну, люди Земли.

Убейте войну, прокляните войну, люди Земли!

Мечту пронесите через года и жизнью наполните!..

Но о тех, кто уже не придёт никогда, – заклинаю, – помните!

В этом году в нашем дошкольном отделении прошли акции: «Звезда памяти» (воспитанниками и их семьями были представлены фотографии родственников - участников ВОВ, память о которых живет в сердцах каждой семьи); «Журавль Победы». Сделав своими руками журавлей и написав на них имена своих героев войны, ребята с родителями оформили «Стену славы», почтив тем самым память павших в ВОВ и напомнив о том, что «Никто не забыт, ничто не забыто».

Воспитанники старших и подготовительных к школе групп стали участниками концерта, посвященного Дню Победы. Ребята с большим удовольствием и чувством гордости читали стихи, танцевали, исполняли песни военных лет и говорили слова благодарности ветерану ВОВ, приглашенному на мероприятие. Кульминацией празднования Дня Победы стало участие ребят подготовительных к школе групп в возложении цветов к братской могиле. Эта замечательная традиция воспитывает в наших детях толерантность, уважение к защитникам Родины, чувство гордости за свой народ.

М.Л. Костина

В средней группе прошло тематическое занятие на тему: «День Победы- 9 мая!» на котором воспитатели формировали у детей знания о празднике День Победы, развивали патриотические чувства к Родине, воспитывали в детях уважение и чувство благодарности ко всем, кто защищал нашу Родину.



В дошкольном отделении лицея ребята приняли участие в праздничных концертах, посвященных Дню Победы. На мероприятии присутствовала ветеран Великой Отечественной войны Сытникова Тамара Константиновна. В годы войны Тамара Константиновна была полевой медсестрой, награждена орденами и медалями. Сытникова Тамара Константиновна - прабабушка воспитанницы подготовительной группы 6 Шипоровой Миланы.



«Воспитываем самостоятельность дошкольников»

«То, что сегодня ребёнок умеет делать в сотрудничестве и под руководством, завтра он становится способен выполнять самостоятельно».

Л.С. Выготский.

Самостоятельность — весьма важное качество, которое пригодится ребенку на протяжении всей жизни. Дети по своей натуре подвижные, активные. Они стремятся сделать всё **самостоятельно**. И нам, взрослым, важно поддержать их в этом. Как приучить ребенка к **самостоятельности** — **непростой вопрос**. Существует всего **два простых правила для родителей**, которые хотят приучить ребенка к самостоятельности.

Правило первое: «Обучать ребенка делать все самостоятельно». Это правило имеет ключевое значение. Ребенок рождается без каких-либо навыков и умений, только с безусловными рефлексам. Все навыки он приобретает не сам по себе, а усваивает их при взаимодействии со взрослыми. Очень важно, чтобы **родитель** выступал не только в роли наставника, но и помощника ребенка, участника совместных действий. Ребенок нуждается в том, чтобы взрослый сотрудничал с ним в деле, помогал в трудную минуту, подбадривал и хвалил. **Родителям** надо постараться не злиться на ребенка за разбитые чашки и тарелки, пролитое молоко, оторванную пуговицу. Ребенок и так расстроен своей неудачей, не нужно его дополнительно упрекать, а лучше успокоить и предложить ему попробовать в следующий раз.

Правило второе: «Не делать за ребенка того, что он может сделать сам». С задачами, посильными для его возраста, ребенок вполне может справиться сам, если он этого хочет. Чтобы приучить ребенка к **самостоятельности**, важно дать ему осознать, что любой поступок влечет за собой последствия, а какими они будут – зависит именно от него. Поэтому не стоит спешить вырывать из рук ребенка соломинку, когда он пытается есть ею суп или кашу. Малыш сам поймет, что это неудобно и утомительно. Действуя **самостоятельно**, ребенок учится не бояться ошибок.

Многие родители хотят воспитать своего ребенка самостоятельным, маленьким помощником, но не всегда им это удается.

Часто родителям не хватает терпения приучить ребенка к самообслуживанию, к посильному труду и подождать, пока закрепятся его навыки и умения. А потом взрослые удивляются, что их ребенок не самостоятельный, не умеет ничего делать, не помогает. Таким образом, эти важные для дальнейшей жизни качества нужно формировать с раннего детства.

Когда начинать воспитание самостоятельности? Формировать самостоятельность у детей лучше с первых дней жизни. Но, если вы сейчас поняли, что упустили этот момент, а вашему сыну или дочке уже больше десяти лет, не волнуйтесь, начинать такое важное дело никогда не поздно.

1. Поощряйте инициативу
2. Дождитесь просьбы о помощи
3. Разрешите ребенку самому выбирать, что ему хочется.
4. Закрепите за ребенком домашние обязанности.
5. Не заостряйте излишнего внимания на ошибках.
6. Позвольте ребенку самому находить себе занятие.
7. Поддерживайте ребенка в его начинаниях
8. Перестаньте чрезмерно контролировать ребенка
9. Подавайте пример.

Помните, что дети в первую очередь смотрят на старших и берут пример с них. Так что подавайте правильный пример, и ваши дети будут самостоятельны и инициативны. Воспитывая в ребенке любое качество, главное помнить, что все получится не сразу. Поэтому запаситесь терпением и создайте условия, в которых у ребенка будет возможность принимать свои решения, учиться на ошибках и нести ответственность за свои действия, и у вас все получится. Помните, легче всего воспитать самостоятельность еще в раннем возрасте, чем добиваться ее позже.

О.С. Соловьёва

18 мая наша страна отмечает Международный день музеев. Дети 1 группы посетили, виртуально, музей Матрёшки. Узнали историю создания символа русского народного искусства, поиграли в игру "Собери Матрёшку", каждый раскрасил свою куклу.



В подготовительной группе 6 прошло тематическое занятие, посвящённое Международному дню музеев. Ребята просмотрели презентацию «Музеи мира», познакомились с историями создания величайших музеев мира: "Лувр", "Эрмитаж", музей футбола в Англии, музей восковых фигур "Мадам Тюссо".



Ввести детей в мир природы, сформировать знания о ее объемах и явлениях, воспитать способность видеть красоту родной природы, любовь, бережное и заботливое отношение к ней, желание трудиться – важнейшие задачи детского сада.

Это возможно когда дошкольники будут знать элементарные представления о природе, несложные способы выращивания растений. Именно так и формируется любовь детей к родному краю, к Родине.

Дошкольники находятся в детском саду практически каждый день, кроме выходных, с утра до вечера. Где они могут научиться практическим взаимодействиям с природой? Для этого у нас в детском саду есть свой огород. Он является одним из условий, которое необходимо для осуществления экологического воспитания в детском саду. Здесь дети имеют возможность наблюдать за развитием растений, запомнить их названия и признаки, приобрести навыки полива и ухода, осознать роль природы в жизни человека. Кроме того, это посильный совместный труд детей, который дает возможность научиться ответственности, способствует объединению детского коллектива, сохранению и укреплению здоровья дошкольников.

Огород в детском саду – это еще прекрасная возможность увидеть результаты своей работы. В нашем огороде дети группы № 3 «Семицветик» совместно с ребятами группы № 4 «Затеяники» и воспитателями посадили: щавель, петрушку, укроп, горох, базилик, баклажан, перец, салат. За ними они будут ухаживать. В процессе наблюдений и посильного труда ребята узнают, что рост и развитие растений зависит не только от солнечного света, тепла, влаги, почвы, но и от бережного ухода. Дети будут учиться поливу, рыхлению, прополке, а также узнают, что рыхлить надо для того, чтобы к корням растений лучше поступал воздух, научатся ребята отличать культурные растения от сорняков.

Такая постоянная деятельность является методом экологического воспитания: она приучает детей систематически думать и бережно относиться к растениям, находящимся в одном жизненном пространстве с ними.

Труд в природе позволяет ребенку увидеть результат своей помощи живому, способствует развитию у детей сочувствия, сострадания, сопереживания живым существам. При грамотном руководстве взрослых, огород в детском саду оказывает огромное влияние на гармоничное развитие ребенка!

Л.М. Жданова



Ребята подготовительной группы 6 продолжают вести "Книгу памяти".



В дошкольном отделении прошла патриотическая акция "Журавли Победы". Каждый участник написал на крыльях бумажных журавлей имя героя Великой Отечественной войны и "Спасибо за Победу!".



Какая хорошая весна... война окончена. Освобожденные города в 1945 году встречали освободителей, Советскую Армию, сирень, которой в ту победную весну распустилось очень много. Ребята подготовительной группы 6 провели акцию "Сирень Победы". На территории дошкольного отделения "Лица 11" подготовишки посадили куст сирени в память победной весны 1945года.



Воспитанники подготовительных групп 5 и 6 посетили мемориал "Братская могила воинов Великой Отечественной войны". Дети возложили цветы и почтили память павших героев.



ДО СВИДАНИЯ, ДЕТСКИЙ САД!

Выпускной бал в детском саду - это самый трогательный, самый незабываемый из всех праздников. Этот праздник у всех без исключения вызывает определенные ассоциации. Это расставание, грусть, добрые напутствия. Выпускной бал-символ окончания прекрасной «сади-ковской» поры, и он должен остаться в памяти выпускников навсегда.

Выпускной в детском саду-очень важный праздник, не только для детей, но и для их родителей. Он приходит совершенно неожиданно. Казалось бы, только вчера родители привели своих малышей, а сегодня уже пора прощаться с этим уютным местом, которое стало для детей настоящим вторым домом.

В очередной раз выпускные утренники в нашем детском саду прошли в теплой, дружеской обстановке.

26 мая «До свидания! Сказали выпускники группы 6 «Дружный экипаж». Праздничные костюмы мальчиков, платья с пышными юбками у девочек украсили бал.

Начался бал с торжественного входа выпускников. Красивые песни про детский сад, про воспитателей, про родителей взволновали всех присутствующих. Зажигательные танцы с первых аккордов сопровождалась аплодисментами зрителей. Сюрпризом было поздравление от детей младших групп. Они напомнили нашим выпускникам какими они были когда-то и пожелали в школе не шалить, а учиться на 4 и 5. Немало шуточных заданий решали ребята и их родители от гостей праздника-«Двойки» и «Ябеды».

Ярким и запоминающим был выпускной бал в подготовительной группе 5, который прошел 30 мая. Ребята в течение всего утренника показывали свои знания и умения, которые приобрели за эти годы в детском саду. Воспитанники спели песни, поделились своей мечтой: кем-бы хотели в жизни стать. От имени всех родителей и детей были сказаны слова благодарности воспитателям и всем работникам детского сада.

Заведующий ДО Иващенко Елена Реальфовна вручила детям их первый документ – диплом об окончании детского сада и пожелала выпускникам доброго пути, успешной учебы.

В завершении праздника по традиции, будущие первоклассники выпустили в небо разноцветные шары с желаниями.

Впереди наших ребят ждет еще очень много нового, интересного, захватывающего, но этот праздник они запомнят на всю жизнь... Последний праздник детства...

**Дорогие родители! Спасибо Вам за Ваших детей!
Здоровья Вам и благополучия!
Удачи Вам в школьной жизни, Дорогие выпускники!**



На базе детского сада 75 "Бригантина" проходил районный фестиваль-конкурс "Жизнь в стиле ЭКО", воспитанники старшей группы 3 "Семицветик" приняли участие в номинации "Лучший ЭкоДесант ДОУ" и заняли почетное 3 место. Мы гордимся нашими ребятами и желаем им много Побед.



Дошкольники лицея поздравили с Днем медицинской сестры Фурсову Людмилу Николаевну. Воспитанники пожелали ей здоровья, благополучия, успехов в ее нелегкой и очень ответственной профессии.



СПЕШИМ ПОЗДРАВИТЬ

Барабанищикова В.В.
Абдулаева Н.С.
Васильев А.В.
Жданова Л.М.

МЫ ГОДИМСЯ



Май на праздники богат -
День победы, день труда!
Пожелаем солнца, мира,
Радости и позитива!
Не грустить и отдыхать,
Ветеранов поздравлять.

Ответственный за выпуск:
Я.Н. Сушкова
Новости подготовила:
Н.А. Иващенко

<https://vk.com/licey11rnd>
<https://t.me/licey11rnd>
<http://licey11-rostov.ru/ru/glavnaya>
korablikpro@yandex.ru